



# Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

6 ноября 2020 года, № 233 (7704)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

**ЗАКОН**  
Республики Узбекистан

**О внесении изменений  
и дополнений в некоторые  
законодательные акты**

**Республики Узбекистан в связи  
с дальнейшим совершенствованием  
законодательства по обеспечению  
общественной безопасности**

Принят Законодательной палатой 26 августа 2020 года  
Ободрен Сенатом 21 октября 2020 года

**Статья 1.** Внести в **Уголовный кодекс Республики Узбекистан**, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2012-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 1, ст. 3; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 9, ст. 241; 1998 г., № 5-6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5-6, ст. 153; 2001 г., № 1-2, ст. 23, № 9-10, ст. 165; 2002 г., № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 9-10, ст. 149; 2004 г., № 1-2, ст. 18, № 9, ст. 171; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 314, № 12, ст. 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 12, ст. 656; 2007 г., № 4, ст. 158, 166, № 6, ст. 248, № 9, ст. 416, 422, № 12, ст. 607; 2008 г., № 4, ст. 187, 188, № 7, ст. 352, № 9, ст. 485, 487, 488, № 12, ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 128, № 9, ст. 329, 334, 335, 337, № 12, ст. 470; 2010 г., № 5, ст. 176, 179, № 9, ст. 341, № 12, ст. 471, 477; 2011 г., № 1, ст. 1; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. 383, 385; 2017 г., № 3, ст. 47, № 6, ст. 300, № 9, ст. 506, 510; 2018 г., № 1, ст. 4, № 4, ст. 218, 224, № 7, ст. 430, № 10, ст. 679; 2019 г., № 1, ст. 3, 5, № 3, ст. 161, № 5, ст. 259, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. 471, № 9, ст. 592, № 11, ст. 787, № 12, ст. 880; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст. 204, № 7, ст. 449), следующие изменения:

1) **пункт «к» диспозиции части второй статьи 104** заменить **пунктами «к» и «л»** следующего содержания:

«к) группой лиц;

л) с применением оружия или предметов, которые могут быть использованы в качестве холодного оружия»;

2) **пункт «л» диспозиции части второй статьи 105** заменить **пунктами «л» и «м»** следующего содержания:

«л) особо опасным рецидивистом;

м) с применением оружия или предметов, которые могут быть использованы в качестве холодного оружия».

**Статья 2.** Внести в **Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности**, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2015-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 3, ст. 6; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 9, ст. 193, № 12, ст. 269; 1996 г., № 5-6, ст. 69, № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 4-5, ст. 126, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5-6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5-6, ст. 153, № 7-8, ст. 217; 2001 г., № 1-2, ст. 23, № 9-10, ст. 165, 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9-10, ст. 149; 2004 г., № 1-2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312, № 12, ст. 413, 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 9, ст. 498, № 10, ст. 536, № 12, ст. 656, 659; 2007 г., № 4, ст. 158, 159, 164, 165, № 9, ст. 416, 421, № 12, ст. 596, 604, 607; 2008 г., № 4, ст. 181, 189, 192, № 9, ст. 486, 488, № 12, ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 9, ст. 334, 335, 337, № 10, ст. 380, № 12, ст. 462, 468, 470, 472, 474; 2010 г., № 5, ст. 175, 179, № 6, ст. 231, № 9, ст. 335, 339, 341, № 10, ст. 380, № 12, ст. 468, 473, 474; 2011 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 104, 105, № 9, ст. 247, 252, № 12/2, ст. 365; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. 341, 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 1, ст. 2, № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст. 383, 385; 2017 г., № 4, ст. 137, № 6, ст. 300, № 9, ст. 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст. 1, 4, 5, № 4, ст. 224, № 7, ст. 430, 431, 432, № 10, ст. 671, 673, 679; 2019 г., № 1, ст. 1, 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст. 161, 165, 166, № 5, ст. 259, 261, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. 469, 471, № 9, ст. 591, 592, № 10, ст. 674, 676, № 11, ст. 787, 791, № 12, ст. 880, 891; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст. 203, 204, № 7, ст. 449), следующие дополнения:

1) **часть вторую статьи 14** после цифры «185» дополнить цифрами «185<sup>2</sup>, 185<sup>3</sup>»;

2) дополнить **статьями 185<sup>2</sup> и 185<sup>3</sup>** следующего содержания:

## Резонанс

# Идеи, способные оживить международную торговлю

Выступление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на церемонии открытия третьей Китайской международной выставки импортных товаров «CIE-2020» находится в фокусе зарубежных СМИ.

По разным данным, в глобальной экспозиции участвуют предприятия более чем из 180 стран и международных организаций, что обуславливает повышенный интерес как к представляющейся продукции, так и к выдвигаемым идеям, которые помогут осваивать новые пространства для развития, придаст импульс мировой торговле и экономике, стоящим с целым рядом проблем.

Как сообщает **Медиакорпорация Китая**, для подготовки рапортажей и интервью с импортной ЭКСПО привлечено более 800 корреспондентов. СМИ



в своей новостной ленте заранее анонсировало выступление лидера Узбекистана по видеосвязи наряду с президентами Пакистана, ЮАР, Чили, Сер-

бии, премьер-министрами Испании, Папуа — Новой Гвинеи, Венгрии.

В своем обзоре информационное агентство «Синьхуа» приводит слова Президента Шавката Мирзиёева о том, что проведение такого масштабного меро-

пятия, CGTN — «Китайская глобальная телевизионная сеть», транслиро-

вавшая в прямом эфире церемонию открытия импортной ЭКСПО, сообщила, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев поздравил Китай с проведением третьей CIE, подчеркнув, что это мероприятие предоставило хорошие возможности для компаний по всему миру.

На предложенных руководителем Узбекистана важных аспектах расширения торгово-экономического сотрудничества подробно остановилось российское

предприятие, как CIE, в полной мере демонстрирует экономическое восстановление Китая, подчеркивая важность более тесного сотрудничества в международной торговле. По словам узбекского лидера, его страна высоко оценивает новые меры Китая, направленные на стабилизацию торговли, устранение торговых барьеров и стимулирование глобального роста путем укрепления экономической интеграции между странами.

Министерство инвестиций и

внешней торговли Узбекистана,

Агентство продвижения экспорт-

ства МИВТ совместно с по-

сольством нашей страны в КНР

и генеральным консульством

республики в Шанхае уже тре-

тьй год осуществляют работу по

организации на данной выставке

национального павильона

«Сделано в Узбекистане».

Помимо представителя компании

Аббоса Ботирова, очередное уча-

стие в выставке «CIE-2020» —

прекрасный шанс продвинуть

свой бизнес на рынок не только

Китая, но и всей Восточной Азии.

Ежегодное участие в выстав-

ке около 150 тысяч зарубежных

профессиональных покупателей

и предприятий более чем из 100

стран и регионов дает нам боль-

шую возможность найти прямых

покупателей, импортеров для

налаживания экспорта широкого

набора продукции, включая текстиль,

потребительские товары, бобо-

вой продукцией в Узбекистане. По

мнению представителя компании

Аббоса Ботирова, очередное уча-

стие в выставке «CIE-2020» —

прекрасный шанс продвинуть

свой бизнес на рынок не только

Китая, но и всей Восточной Азии.

На мероприятии, которое про-

ходит в Китае, Узбекистан

имеет все шансы для успеш-

ного участия в выставке «CIE-2020».

Изучение китайской культуры

и языка поможет нам лучше

важно для нас.

Следует отметить, что Узбеки-

стана, который мы представляем

на выставке «CIE-2020» —

это очень перспективный

регион для нас.

Мы надеемся, что Узбекистан

и Китай будут сотруднича-

ть еще больше.

Следует отметить, что Узбеки-

стана, который мы представляем

на выставке «CIE-2020» —

это очень перспективный

регион для нас.

Мы надеемся, что Узбекистан

и Китай будут сотруднича-

ть еще больше.

## ЗАКОН

Республики Узбекистан

# О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием законодательства по обеспечению общественной безопасности

**Статья 185<sup>2</sup>. Ношение холодного оружия или предметов, которые могут быть использованы в качестве холодного оружия**

Ношение предметов, которые могут быть использованы в качестве холодного оружия, в открытом (не зачехленном) виде в общественных местах в случаях, связанных с использованием их в профессиональной деятельности, спортивной деятельности или хозяйственными-бытовых целях, –

влечет наложение штрафа от одной второй до одной базовой расчетной величины.

Ношение холодного оружия и предметов, которые могут быть использованы в качестве холодного оружия в общественных местах, в случаях, не связанных с использованием их в охоте, профессиональной деятельности, спортивной деятельности или хозяйственными-бытовых целях, а равно ношение в целях самообороны –

влечет наложение штрафа от одной до пяти базовых расчетных величин с конфискацией предметов правонарушения или без таковой.

**Статья 185<sup>3</sup>. Незаконный оборот предметов, оборот которых в качестве гражданского и служебного оружия запрещен на территории Республики Узбекистан**

Незаконное производство, ремонт, реализация, приобретение, хранение, ношение, перевозка,

коллекционирование, экспонирование, использование, ввоз на территорию Республики Узбекистан и вывоз с территории Республики Узбекистан холодного клинкового оружия и ножей с длиной клинка или лезвия более девяноста миллиметров, которые автоматически извлекаются из рукоятки при нажатии на кнопку или рычаг и фиксируются ими или выдвигаются за счет силы тяжести либо ускоренного движения и автоматически фиксируются, а также предметов ударно-раздробляющего и метательного действия, специально приспособленных для использования в качестве оружия (кистеней, кастетов, суринков, бumerангов и других предметов), –

влечет наложение штрафа от пяти до десяти базовых расчетных величин или административный арест до пятнадцати суток с конфискацией указанных предметов»;

3) часть первую статьи 245 после цифры «185<sup>1</sup>» дополнить цифрами «185<sup>2</sup>, 185<sup>3</sup>»;

4) пункт 1 части первой статьи 287 после цифры «185<sup>1</sup>» дополнить цифрами «185<sup>2</sup>, 185<sup>3</sup>».

**Статья 3. Внести в Закон Республики Узбекистан «Об оружии» от 29 июля 2019 года № ЗРУ-550 (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2019 г., № 7, ст. 388) следующие дополнение и изменения:**

1) в статье 3:  
дополнить абзацем седьмым следующего содержания:

«предметы, которые могут быть использованы в качестве холодного оружия, – изготовленные промышленным или самодельным путем клиновые, режущие предметы (ножи, штыри и другие с подточенным острием колющие, режущие предметы), предметы, которые при применении физической силы могут нанести вред (бейсбольные биты, биты для игры в софтбол), предназначенные для использования в профессиональной, производственной или спортивной деятельности либо хозяйственными-бытовых целях»;

абзацы седьмой – тринадцатый считать соответственно абзацами восьмым – четырнадцатым;

2) в статье 9:

пункт 6 изложить в следующей редакции:  
«6) ношение в целях самообороны гражданского оружия (за исключением оружия самообороны), холодного оружия и предметов, которые могут быть использованы в качестве холодного оружия»;

пункт 8 и 9 изложить в следующей редакции:

«8) ношение оружия и предметов, которые могут быть использованы в качестве холодного оружия, в открытом (не зачехленном) виде в общественных местах, в том числе в городском, пригородном, междугородном и международном транспорте;

9) ношение предметов, которые могут быть использованы в качестве холодного оружия, в общественных местах в случаях, не связанных с использованием их в профессиональной деятельности,

спортивной деятельности или хозяйственными-бытовых целях».

**Статья 4. Министерству внутренних дел, Министерству юстиции, Министерству поддержке махалли и семьи, Министерству народного образования, Министерству высшего и среднего специального образования, Национальной гвардии Республики Узбекистан и другим заинтересованным министерствам и ведомствам обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.**

**Статья 5. Кабинету Министров Республики Узбекистан:**  
привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;  
обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

**Статья 6. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.**

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕЕВ

город Ташкент,  
5 ноября 2020 года  
№ ЗРУ-645

## Заседания

## Определены следующие шаги

**Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта проанализировал свою деятельность за истекший период этого года в формате видео-конференц-связи.**

За минувший период 2020 года комитетом проведено 15 заседаний, на которых обсуждено около 50 вопросов. В рамках осуществления законодательной деятельности на пленарных заседаниях Сената рассмотрены четыре закона, профильные комитеты. Они принятые Законодательной палатой Олий Мажлиса и внесены в Сенат для одобрения, дважды заслушана информация членов правительства.

Кроме того, проконтролировано исполнение в Сурхандарьинской области пяти важных инициатив, выдвину-

тых Президентом, и реализация Государственной программы «Yoshlar — kelajagimiz». По этим темам заслушаны

отчеты руководителей секторов районов и городов Республики Каракалпакстан и Хорезмской области. Проанализировано выполнение в Бухарской и Каракалпакской областях Закона «Об охране и использовании объектов культурного наследия».

Членами комитета в органы государственной власти на-

правлено около 30 сенаторских запросов по вопросам, поступившим в ходе общения с населением.

На заседании поставлены задачи по содействию в активизации участия местных Кенгашей народных депутатов в обсуждении законопроектов и своевременном реагировании на темы, широко обсуждаемые в социальных сетях, по установлению тесного взаимодействия с членами Молодежного парламента, созданного при Сенате на основе традиции «устоз — шогирд».

Ойбек БОЛТАБОЕВ,  
«Народное слово».

## В комитетах Законодательной палаты Олий Мажлиса

## Право зиждется на культуре

**Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и самоуправлению граждан заслушал доклад министра высшего и среднего специального образования «О проводимой работе по повышению правовой культуры молодежи образовательных учреждений».**

По информации министерства, с 2019/2020 учебного года введен ме-

стории коррупции, относительно коррупции в Кодексе ООН, классификации законов и решений по борьбе с такого рода преступлениями в Узбекистане, важности противодействия и другие, направленные на повышение правовой культуры молодежи. Вузами подготовлен 71 учебник по правовым наукам, проведено около 200 мероприятий.

В 2019 году принято совместное решение с Министром о широкой реализации проекта «Street Law» («Уличное право»), направленного на обучение молодежи защите и отстаиванию своих прав, сформирован коллектив преподавателей и студентов. Группа волонтеров организовала семинары и интерактивные занятия в Ташкентском государственном юридическом университете с участием ведущих экспертов

ханизм непрерывного и систематического повышения правовых знаний в образовательных учреждениях. Пересмотрены учебные программы; предметы «Стратегия развития Узбекистана», «Гражданское общество» и «Философия» пополнили темы по

государственном юридическом университете с участием ведущих экспертов из США и Российской Федерации.

В целях своевременного выявления коррупционных правонарушений и устранения причин и условий наложения деятельности «Клуба блогеров». Для изучения процессов, происходящих в социальных сетях, информационных атак, идеологических угроз, уродливых проявлений массовой культуры, борьбы с коррупцией и другими чужеродными идеями создан «Клуб молодых журналистов», организована группа социального патрулирования из активных и инициативных студентов, которые отслеживают действия молодых людей в виртуальном мире.

По словам депутатов, несмотря на то, что для молодых людей создаются условия для получения образования и достижения успехов в выбранной сфере, их правовая грамотность хромает. Представители народа выступают за расширение мероприятий, воспитывающих у нового поколения неприятие коррупции.

В завершение заседания принято соответствующее решение комитета.

## Страхование: каким оно должно быть?

**На заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам рассмотрен проект закона «О страховой деятельности» в новой редакции, внесенный Кабинетом Министров по праву законодательной инициативы.**

Внимание участников было сконцентрировано вокруг норм законопроекта, вызвавших неоднозначные мнения депутатов на предыдущем заседении комитета.

По словам представителя Агентства по развитию страхового рынка, документ защитит права и законные интересы потребителей страховых услуг. Основная цель его разработки — установление законодательных норм прямого действия и создание единого механизма управления отношениями в данной сфере.

Членов фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса интересовали вопросы определения направлений, классов и видов страхования, регулирования страхового (перестраховочного) организаций и другие особенности. В частности, представители фракции УзЛидеП, отметив сдержанность граждан в заключению страховых услуг, интересовались нововведениями, направленными на усиление их привлекательности для широкого круга потребителей. По мнению

членов фракции ДП «Миллий тикланиши», необходимо принять закон, отвечающий требованиям времени и устраняющий проблемы в сфере. В свою очередь депутаты фракции СДП «Адолат» предложили конкретизировать основные понятия законопроекта, внести уточнения в соответствующие статьи. Представители фракции НДПУ высказали свою позицию по защите прав и интересов застрахованных лиц, а также о договорах добровольного и обязательного страхования.

Специалисты представили информацию об условиях деятельности страховых брокеров, физических и юридических лиц на страховом рынке и защите прав потребителей путем государственного регулирования страхового рынка.

Законопроект предусматривает минимальные страховые риски в договорах добровольного страхования с физическими лицами. Теперь при их заключении допускается использование безусловной франшизы от страховой суммы до одного процента, использование условных льгот допускается до двух процентов, при неполном страховании имущества они уже не предусмотрены.

Депутатами принято решение вынести законопроект на очередное заседание нижней палаты для концептуального рассмотрения.

Латифат САИЛХАНОВА,  
«Народное слово».

## Час сенатора

## В образовании

### один путь —

### к совершенствованию

**П**о поручению главы государства разработан и размещен на сайте regulation.gov.uz для обсуждения проект указа Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы образования и воспитания, ускорению развития сферы науки страны».

Данный документ закрепляет конкретные механизмы модернизации в соответствии с современными требованиями к образованию, которое определяет сегодняшнее развитие и будущее страны. В их числе комплексная программа мероприятий, направленных на дальнейшее совершенствование системы образования и воспитания в республике. В рамках мероприятий предусматривается установление порядка осуществления деятель-

Акцент

В ходе встречи учителя поделились наблюдениями. В частности, выдвинули идею прозрачности оценки деятельности педагогов в зависимости от качества и результата преподавания за счет внутреннего и внешнего мониторинга, предложили ввести материальное стимулирование педагогов на основе рейтинга. По их мнению, внедрение системы мониторинга и оценки в системе среднего образования очень важно.

Логотипы для выпускников, окончивших школу с золотой и серебряной медалями, при поступлении в высшие учебные заведения.

Наиболее приближенные к реалиям предложения по проекту указа поступают от педагогов-практиков. Они в своей повседневной деятельности ясно видят имеющиеся недостатки, прос连云, которые следуют исправить, реально рассуждают о необходимости тех или иных перемен.

В настоящее время члены Сената продолжают изучать поступающие предложения. Документ, принятый после всенародного обсуждения, безусловно, положит начало новому и более результативному этапу реформ в системе образования.

Малика КАДИРХАНОВА,

член Сената Олий Мажлиса.

6 ноября 2020 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

## История успеха пишется сегодня

Увеличение номенклатуры разрешенной узбекской продукции для поставок в КНР откроет еще больше возможностей для участия в данной выставке с расширенным товарным ассортиментом. Более того, тем самым деловые круги Узбекистана, включая малый и средний бизнес, будут последовательно наращивать объемы экспорта в Китай.

Работа третьей Китайской международной выставки импортных товаров продолжится до 10 ноября, в ее рамках Агентством продвижения эксперта при Министерстве инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан при содействии посольства нашей страны в КНР и генерального консульства в городе Шанхай организован бизнес-форум «Doing Business in Uzbekistan».

Открывая форум, посол Узбекистана в КНР Баҳтиёр Сайдов отметил, что общими усилиями двух стран в последние годы существенно активизировалось взаимодействие между деловыми кругами Узбекистана и Китая. В нашей стране создаются благоприятные условия и улучшается бизнес-среда для иностранных партнеров, благодаря чему для китайских деловых кругов открываются новые перспективы.

Вниманию участников была представлена расширенная презентация о возможностях ведения успешного бизнеса в Узбекистане. Основными спикерами на мероприятии выступили представители Министерства инвестиций и внешней торговли, Госкомитета по геологии и минеральным ресурсам, АО «Узхимпром», ассоциаций «Узтумчимликсаонаат», «Узэлтехсаонаат» и других.

Руководители китайских компаний «Holley Group» и «Shanghai Construction Group» рассказали об их успешной деятельности, а также созданных благоприятных инвестиционных условиях для ведения бизнеса в Узбекистане.

На полях бизнес-форума подписаны экспортные контракты на поставку отечественной продукции в 2021 году, в том числе с компанией «China Chengtong International Co. Ltd.» на 100 миллионов долларов на поставку хлопчатобумажной пряжи и «Beijing Sinex Co. Ltd.» на 50 миллионов долларов на поставку зеленого маха.

**Шухрат УМИРОВ,**  
ИА «Дунё».

## Эксперты КНР:

# выступление Президента Узбекистана стало важным заявлением, отражающим основные тенденции глобального развития

Выступление Президента Шавката Мирзиёева на церемонии открытия третьей Китайской международной выставки импортных товаров вызвало широкий резонанс среди китайских общественных, экспертно-аналитических и деловых кругов.

**Председатель правления Фонда Шелкового пути Се-дю** высказал мнение, что вы-



ступление Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева стало важным заявлением, отражающим основные тенденции глобального развития.

— Фонд Шелкового пути готов продолжить работу с узбекскими партнерами для активного выполнения договоренностей, ранее достигнутых между главами КНР и Республики Узбекистан. На основе этого в настоящее время реализуются крупные проекты в сфере энергетики и инфраструктурного строительства, которые совместными усилиями будут завершены уже в ближайшие годы.

Мы твердо настроены на дальнейшее углубление китайско-узбекских отношений в сферах торговли, экономики и в области регионального сотрудничества в соответствии с духом Шелкового пути, — сказал он.

По его словам, Фонд Шелкового пути будет и далее выступать конструктивным партнером Узбекистана в рамках реализации высококачественных проектов в рамках инициативы «Одного пояса, одного пути».

**Директор исследовательского института «Один пояс, один путь» Ли Юнъюань** отмечает, что видеообращение Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева вызвало особый интерес СМИ и ведущих представителей экспертно-аналитических кругов КНР.

— В выступлении четко изложены анализ и суждения Узбекистана о мировой экономи-

ческой ситуации, высказаны актуальные идеи и востребованные инициативы, — сказал эксперт. — Высоко оценив предпринимаемые Председателем КНР Си Цзиньпином усилия, направленные на обеспечение торговой стабильности, устранение торговых барьеров и содействие глобальному развитию, Президент Шавкат Мирзиёев изложил свое стратегическое видение реализации политики экономической открытости страны в условиях сложных тен-



дений в мировой экономике и политике.

Узбекский лидер высказал оценки по расширению взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества, мерам совместного преодоления кризисных явлений.

В этом контексте следует подчеркнуть особое значение укрепления взаимосвязанности Центральной Азии с соседними регионами. Важным условием этого является высокий уровень стратегического партнерства между КНР и Республикой Узбекистан, в рамках которого обе страны объединяют усилия в развитии перспективных инфраструктурных и иных крупных проектов.

**Председатель совета директоров компании «Anhui Conch Cement Co. Ltd.» Гао Дэнбан** подчеркнул, что активное участие Узбекистана в работе Китайской международной выставки импортных товаров и отдаленное приглашение руководства КНР Президента Шавката Мирзиёева выступить с видеообращением на церемонии открытия являются ярким



свидетельством особого характера отношений между Узбекистаном и Китаем.

— В выступлении Президент Узбекистана дал точное определение важности в период пандемии коронавирусной инфекции усиления тесного экономического и торгового сотрудничества с Китаем, а также совместной работы на глобальном уровне, — сказал Гао Дэнбан. — В этой связи особое значение имеет заявление главы Узбекистана о намерении углублять всестороннее взаимовыгодное экономическое, торговое и инвестиционное партнерство с Китаем.

В данном контексте китайские деловые круги горячо приветствуют проводимую в последние годы либерализацию экономики и внешнеторгового режима Узбекистана, активное развитие промышленного производства продукции с высокой добавленной стоимостью. Все бизнесмены в Китае хорошо осознают широкие перспективы торгово-экономического, инвестиционного и технологического сотрудничества с современным Узбекистаном.

Компания «Anhui Conch Cement», являющаяся крупнейшим производителем цемента в Китае (441-е место в списке «Fortune Global 500»), также заинтересована в расширении сотрудничества с Узбекистаном, где в настоящий момент реализует проект строительства цементного завода компании «Qarshi Conch Cement» в Кашкадарьинской области Узбекистана.

Кроме того, «Anhui Conch Cement» через свои аффилированные компании рассматривает возможность импорта из Узбекистана в Китай экологически чистой сельскохозяйственной продукции, в частности маши-

Товарный директор по внешним вопросам компании «Holley Technology Ltd.» Фэй

Юйтун отметил, что Узбекистан занимает выгодное геостратегическое положение в Центральной Азии, в том числе на пути прохождения маршрутов в рамках проекта «Один пояс, один путь».

— Пандемия коронавируса показала критическую важность укрепления взаимодействия стран в первую очередь в коммуникационной сфере, важность ускорения цифровизации мировой экономики и внедрения современных информационных технологий, — сказал Фэй Юйтун. — В этой связи предложение Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева об их ши-



роком внедрении в сферы международной торговли, логистики и транспорта активно поддерживается китайскими предпринимателями и компаниями, которые развивают бизнес с Узбекистаном. При этом особую актуальность приобретает использование информационно-коммуникационного пространства и разных электронных торговых площадок для выстраивания качественных торгово-экономических взаимоотношений на международном уровне.

Мудрая и открытая инвестиционная политика руководства Узбекистана, созданные благоприятные условия для иностранных компаний способствуют усилению уверенности все большего числа китайских предприятий инвестировать в Узбекистан, особенно в последние годы.

«Holley Technology Ltd.» и ее дочерние компании присутствуют на рынке Узбекистана уже в течение 15 лет, и в настоящее время мы активно рассматриваем дальнейшие перспективы расширения своих инвестиций в сферу производства промышленной продукции в Узбекистане, — заключил он.

ИА «Дунё».

## Новости экономики

# В продаже — золотые слитки

Для расширения инвестиционных и сберегательных возможностей населения, а также развития обращения драгоценных металлов Центральный банк реализует монетные слитки из золота через коммерческие банки.



По сообщению ЦБ, к продаже предоставляются слитки из чистого золота 999,9 пробы весом 5, 10, 20 и 50 граммов в специальной защитной упаковке, которая служит сертификатом и имеет собственный серийный номер.

Цены продажи и обратного выкупа золотых слитков формируются на основе мировой цены золота и установленной Центральным банком маржи или диконта, размеры которых определяются с учетом операционных расходов, связанных с выпуском в обращение монетных слитков. Эти цены ежедневно публикуются на сайте.

Золотые слитки с целостной упаковкой выкупаются коммерческим банком в торговой точке с немедленной оплатой владельцем слитка. Если упаковка повреждена или не соответствует техническим требованиям к упаковкам, то надо будет провести техническую экспертизу, а оплата производится после проверки.

Золотые слитки в целостной упаковке разрешается вывозить за пределы Республики Узбекистан.

## Плюс десять миллиардов киловатт-часов

В Сырдаринской области начато строительство новой тепловой электростанции мощностью 1 500 МВт. Эксплуатация ТЭС позволит производить десять миллиардов киловатт-часов электроэнергии и при этом экономить порядка двух миллиардов кубометров природного газа.

Электростанция будет расположена в Баяутском районе и в городе Ширине. В настоящее время на строительной площадке начата подготовка земельного участка к строительству объекта.

В рамках проекта определен генеральный подрядчик — китайская компания «China Gezhouba Group Corporation», которая построит объект на условиях «под ключ».

Проектом предусмотрено применение самых современных парогазовых установок с КПД более 60 процентов производства японской компании MHI.

## Триллионы — на бизнес

Помимо Государственного налогового комитета, за период с 1 января по 31 октября государство выплатило плательщикам налог на добавленную стоимость более 5,7 триллиона сумов в качестве возврата (возмещения) НДС.



Улучшению делового климата и совершенствованию налоговой политики способствует трансформация налога на добавленную стоимость, который непосредственно влияет на развитие предпринимательской деятельности.

В 2020 году в корне изменился порядок возврата отрицательной суммы налога на добавленную стоимость, который стал более доступным и упрощенным. В настоящее время полностью возмещается избыточная сумма НДС. Если до 1 января эта мера применялась только к экспортёрам, предприятиям коммунального хозяйства и поставщикам международных услуг, использующих нулевую ставку, то сейчас на возврат средств по налогу на добавленную стоимость имеют право все плательщики НДС.

Из более 8,8 тысячи заявлений на возмещение НДС, поступивших за десять месяцев нынешнего года, рассмотрено свыше 7,7 тысячи. По почти четырем тысячам удовлетворенных заявлений выплачено 5 триллионов 703,2 миллиарда сумов, которые предприниматели смогут использовать на развитие своего бизнеса.

Подготовил Собир АЛИЕВ,  
«Народное слово».

## Достижения

# Завоевания, сближающие мировое сообщество

Узбекистан избран в Совет ООН по правам человека

С первых дней независимости Узбекистан проводит политику, направленную на всестороннюю защиту прав и свобод человека. Республика вступила в ООН и ее специализированные учреждения, в ряд международных организаций, присоединившись к международным документам о правах человека.

Организованы народные и виртуальные Президенты, аналогичные структуры работают во всех государственных учреждениях, открыты виртуальные приемные всех руководителей министерств и ведомств. Также запущены порталы коллективных электронных обращений «Менинг фикрим» и обсуждений проектов нормативно-правовых документов.

Для осуществления реальной защиты прав и свобод человека проводится общественный мониторинг, активно осуществляется деятельность институты гражданского общества, которые выражают интересы широких слоев населения, привлекая внимание как государственных, так и местных органов власти к решению проблем, волнующих граждан.

В 2017–2018 годы принятые дополнительные меры по развитию гражданского общества и его институтов. В числе важнейших из них — принятие Закона «Об общественном контроле», в котором предусмотрено общественное обсуждение законопроектов с участием институтов гражданского общества.

Важной составляющей реализации Стратегии действий стало обеспечение верховенства закона и дальнейшее реформирование судебно-правовой системы. В последние годы в этой области приняты важные меры, в частности, по обеспечению независимости судов. Также осуществлен целый комплекс мероприятий, направленных на либерализацию системы уголовного наказания.

На местах созданы общественные комиссии для изучения личных и профессиональных качеств кандидатов на должность судьи. Для обеспечения справедливости, открытости и прозрачности рассмотрения дел в судах внедрена

система электронного распределения дел. Расширены полномочия адвокатов в обеспечении прав и свобод граждан. Узбекистанцы больше не привязаны пожизненно к определенному месту жительства, для свободного их передвижения устранимы трудности в прохождении и получения виз.

Вопросы прав человека занимают приоритетное место во внешней политике Узбекистана. Правительство придает большое значение развитию международного сотрудничества в этом направлении. Узбекистан присоединился к более 80 международным документам по правам человека, в том числе ше-

стности, в освобождении политзаключенных и мерах по искоренению принудительного труда. Принимаемые Узбекистаном меры в данной сфере не остались без внимания мирового сообщества.

Так, 13 октября 2020 года на Генеральной Ассамблее ООН Узбекистан впервые в своей истории избран членом Совета ООН по правам человека на три года — с 2021 по 2023 годы.

Как подчеркивают зарубежные наблюдатели, избрание Узбекистана в СПЧ ООН является признанием мировым сообществом результатов проводимых в стране широкомасштабных реформ в области защиты прав человека и построения демократического общества. Республика добилась больших успехов в утверждении главных принципов в жизни, что придает позитивную динамику изменений во всем регионе. При этом эксперты выражают уверенность, что Узбекистан сыграет позитивную роль в новом качестве в Совете по правам человека ООН.

Обеспечение защиты прав человека является одним из ключевых показателей и факторов процветания, стабильности и мира в стране. Соблюдение данного обязательства является прерогативой не только органов власти, но и каждого гражданина в отдельности. В этой связи избрание Узбекистана в Совет ООН по правам человека еще раз свидетельствует о признании мировым сообществом успешных, достигнутых в сфере обеспечения прав и свобод граждан в стране, и будет способствовать укреплению положительного имиджа нашей страны на мировой арене.

**Шухрат ИРГАШЕВ,**  
руководитель проекта центра  
«Стратегия развития».

# Просторная платформа для инноваций

**О**дна из крупнейших технологических платформ в Центральной Азии на базе технологий виртуальной реальности — «InnoWeek-2020» расширяет свою географию. Благодаря формату онлайн сняты ограничения в пространстве и времени: в любое время суток крупнейшую 3D-выставку могут посетить желающие из любой точки мира. Технологии позволяют представить на виртуальных выставочных стенах интерактивные презентационные материалы.

На церемонии открытия недели, которая проходит с 3 по 8 ноября, выступил советник Премьер-министра Олимхон Умаров. В ней также приняли участие лауреат Нобелевской премии по химии Дан Шехтман (Израиль), председатель фонда «Сколково» Аркадий Дворкович (Российская Федерация), министр транспорта, связи и высоких технологий Азербайджана Рамин Гулузаде, глава инновационного управления при Министерстве экономики Израиля Ами Аппельбаум, главный исполнительный директор Международной ассоциации научных парков и инновационных зон Эбба Лунд, генеральный секретарь ассоциации зон высоких и новых технологий



«Шелковый путь» (КНР) Чжан Жэньчунь, а также министр инновационного развития Узбекистана Ибрагим Абдурахмонов.

Список участников недели разнообразен и актуален: на виртуальной площадке представлены 83 организации из 11 стран. В работе «InnoWeek.Uz» принимают участие и ведущие международные организации, крупные компании, специалисты в области науки и инноваций Австрии, Великобритании, Нидерландов, Италии, Израиля, России, США и других стран.

В списке зарегистрированных более двух тысяч посетителей из 50 стран, местные и зарубежные

исследовательские центры, инвестиционные фонды, технологические агентства, технопарки и бизнес-инкубаторы.

В рамках недели через призму передовых идей, новейшей науки, техники и технологий будут рассмотрены актуальные проблемы современности. Тема экологии и сохранения окружающей среды для Узбекистана — в списке особо важных. По ней планируется презентация различных проектов и инновационных решений.

Проведут также международный инновационный и инвестиционный форум, инновационная выставка, другие мероприятия.



## Работы, на выход!

**В** рамках Недели инновационных идей — «InnoWeek.Uz» проходит международный чемпионат по робототехнике «International Robotics Challenge-2020» (IRC-2020).

В нем принимают участие около 200 молодых людей из Южной Кореи, Грузии, Азербайджана, Афганистана, России, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Ирана, Турции, Малайзии. Возраст участников от восьми до 30 лет.

Соревнования с роботами продлятся до 8 ноября по таким направлениям, как виртуальные соревнования на платформе LEGO, преодоление отмеченного расстояния на время по виртуальной карте, определение и перенос предметов заданного цвета в обозначенное место, а также разработка проектов, адаптированных под конкретную задачу.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».

берган Мансуров. — Стремлюсь привить здоровый образ жизни своим детям и внукам. Завидую современному моложе, так много построено стадионов, бассейнов. В недавно принятом указе Президента, направленном на привлечение населения к занятиям физкультурой, определены создание условий для занятий, организация соревнований. Это хорошее начало для привлечения населения к активному образу жизни.

Что касается нашего собеседника, аксакал сформировал футбольную команду из 12 человек в возрасте от 65 до

70 лет и организует товарищеские встречи с представителями соседних махаллей. Они проходят раз в неделю на мини-футбольном поле в центре махалли «Курган». В минувшие выходные команда Худойбергана Мансурова обыграла своих соседей годами моложе со счетом 5:2.

— Следующие наши соперники — футболисты 1965 года рождения, — говорит Х. Мансуров. — Думаю, наши аксакалы не спасают и покажут мастер-класс!

**Ленуре АДИЛЬШАЕВА,**  
«Народное слово».

## Партнерство

# Дан старт удачному забегу

**У**збекские новаторы заинтересовались инвесторами в рамках форума стартапов ШОС.

На первом заседании форума стартапов ШОС, в ходе которого прозвучали выступления генерального секретаря ШОС Владимира Но-

рова и министра торговли и промышленности Индии Пилюша Гояла, свои продукты представили более 20 стартапов из Узбекистана.

В частности, получившие финансирование Министерства инновационного развития представители компаний «NazzAR» — Бобур Рахи-

мов и «CleanBox» — Амир Абидов рассказали членам жюри стран — участниц ШОС о возможностях своих проектов. Их презентации получили хорошую оценку со стороны международных экспертов, которые со своей стороны дали рекомендации и профессиональные советы.

О поддержке женского предпринимательства в Узбекистане рассказала представляющая стартап «LiPatch» Барнохон Артикходжаева.

Г. ГУЛЯМОВА,  
«Народное слово».

шлого года и составила 7,5 процента, а доля услуг в области информатизации возросла на 1,2 и составила 4,7 процента. Наибольший показатель отмечен в Ташкенте — 94,4 процента.

В данный период доля услуг связи и информатизации в общем объеме рыночных услуг увеличилась до 6 процентов (в январе — сентябре 2019 года — 5,6 процента). По компьютерному программированию, консультационным и сопутствующим — выросла на 0,8 пункта по сравнению с соответствующим периодом про-

минувшего года их число увеличилось на 23 процента, или 3 миллиона 64,5 тысячи. Среди населения число абонентов достигло 15 миллионов 750,8 тысячи, что на 22,3 процента больше, чем в прошлом году.

И снова в сравнении с другими регионами по количеству подключенных к интернету лидирует столица — 3 миллиона 550,6 тысячи. Меньше всех их оказалось в Сырдарьинской области — 441,4 тысячи.

Подготовила  
Гули ЭШМАТОВА,  
«Народное слово».

## На правах рекламы

### ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

#### Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда» — дополнительное финансирование

Кредит МАР №: 56980-UZ.

Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (МАР) кредит в сумме 105 миллионов долларов США на реализацию проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканда — 2-я фаза» и намеревается использовать часть средств данного кредита для финансирования платежей по контрактам на поставку оборудования для эксплуатации и технического обслуживания.

Самаркандское ООО «Сув таъминоти» приглашает потенциальных участников подать выражения заинтересованности на поставку следующего оборудования:

##### Контракт № SOVK/NCB/G-02, лот 3—1

Мобильная электролаборатория

1 шт.

##### Контракт № SOVK/NCB/G-02, лот 3—2

Пневмоколесный экскаватор-погрузчик

2 шт.

##### Контракт № SOVK/NCB/G-02, лот 4

Передвижной электросварочный агрегат (САГ)

2 шт.

Передвижной дизельный генератор 20 кВт на пневмоколесном ходу

2 шт.

Передвижной воздушный компрессор на пневмоколесном ходу

1 шт.

Сварочный аппарат для полипропиленовых труб диаметром 75—315 мм

1 шт.

Сварочный аппарат для полипропиленовых труб диаметром 315—630 мм

1 шт.

Прибор протоколирования сварки труб

1 шт.

Моторомпта для перекачки канализационных стоков

2 шт.

Оборудование должно быть новое, не ранее 2020 года выпуска.

Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами закупок в свободной торговле («Shopping»), описанными в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» от января 2011 года, и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве, а также в политике Всемирного банка о конфликте интересов в пунктах 1.6 и 1.7.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию от координатора Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Коммунхизмат» и ознакомиться с документацией для торгов с 9.00 до 17.00.

Вниманию г-на Ф. Жураева, координатора ГКП.

Адрес: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, 5-й этаж, каб. 507.

Телефон 71-235-47-89.

Факс 71-235-82-90.

Эл. почта: [pcu.tashkent@gmail.com](mailto:pcu.tashkent@gmail.com)

Конкурсные предложения должны быть доставлены по указанному адресу не позднее **16.00 24 ноября 2020 года**. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.05 24 ноября 2020 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1. Здание МЖКО, 5-й этаж, каб. 506.

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

#### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1134.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 759. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8877

91772010 8877001

#### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования — 71-236-09-67.

Здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-55-52.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукоописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: [www.narodnoeslovo.uz](http://www.narodnoeslovo.uz) e-mail: [info@narodnoeslovo.uz](mailto:info@narodnoeslovo.uz)

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА

Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ

Итог по Уз: 23.10 Подписано в 23.50